

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SAJTIPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden pénteken.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 8 korona — Fél évre 4 korona.
Negyed évre 2 korona.
Egyes szám ára 16 fillér.
Előfizetések a kiadóhivatalhoz küldendők.

Felülszerkesztő és kiadótulajdonos:
GLATTSTEIN ADOLF.
Főmunkatárs:
KARDOS ISTVÁN és IFJ. SZÁDER GYULA.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Rákóczi-út 565.

ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,
reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz
intézendők.
Nyilvántartási közlemények soronként 50 fillér.
Hirdetések egyezség szerint.

A becsület védelme.

A múlt hét utolsó napján az igazságügyminiszter egy új törvényjavaslatot terjesztett a képviselőház elé a becsület védelméről. Évtizede kívánjuk kérjük, követeljük, hogy az ember legértékesebb javát, a becsületet védjük és oltalmazzuk és ne engedjük az ennek harmincadjára. A becsületében súlyosan megtámadják az az eddigi Csemegei-kódex szerint reperációt vagy egyáltalában nem nyert, vagy ha nyert is, ebben sincs köszönet. A becsület gaz megtámadója az eddigi büntető eljárás szerint legfeljebb száz korona bírságot fizetett. A bírák azonban ezt a maximális bírságot nem igen rójják ki, tíz-husz koronás bírságokkal gázol a gonoszság és elvetemültség legdrágább kincsünkben, becsületünkben.

Ime, ittvan előttünk Polónyi Géza flagrans esete. Azt hisszük, van tíz esztendeje annak, hogy Polónyit magánbecsületében súlyosan megtámadták. De hat esztendeje biztosan van. És hol tartunk most? Volt egy tárgyalás, amelyből nem okoskodunk. Most újra perfelvétel van. Azt mondják, az eddigi vizsgálati iratokat tárgyoncával hozták a bírósághoz, és mert még most is az alaki ki-

fogásoknál, a huzás-halasztásnál tartunk, — meg sem jósolható az az idő, hogy Polónyi Géza meghurcolt becsületeért elégtételt kap-e? És mikor kap?

Mikor tehát ez a helyzet és tudja minden ép kézláb ember, hogy a becsület megvédelmezését mindennél előbbvalónak tartottuk, és annyiszor kértük a törvényhozást, hogy a társadalomnak ezt a nagy sebet gyógyítani siessen: nem farizeusi tett, ha most egy-két sajtó orgánumnak kinos szemforgatását látjuk, a mellyel a kérdést kezeli.

Ezer és ezer ember és tegyük hozzá: igaz ember könnyebbült meg, mikor olvasta, hogy becsületét az új törvény képes lesz megvédeni. Eddig senki sem volt bizonyos afelől, hogy orvul és hátul hogy támadják meg legdrágább kincsében, becsületében, a bírósághoz fordulni megoltalmazást kérve alig lehetett, hiszen ezek a perek egyrészt évekig elhúzódtak, másrészt az olyan bírói ítélet mely tíz-husz forint bírságot ról arra a gonosz emberre, aki engem legdrágább kincsem sárba tiprásával tisztelt meg, vajjon kielégíthető-e?

Az új törvényjavaslat is fenntartja a rágalmazás és a becsületsértés között a megkülönböztetést, A rágalmazás az mikor valaki

szóban vagy írásban vagy nyomtatvány útján a hírnevem megtámadja, a becsületsértés pedig az, ha benső érzésemet, mellyel a magam cselekedetei egyenesnek igaznak, és életemet tisztának tartom, — valaki megtámad és becsületes érzésemet durván sérti. Eddig a rágalmazást az követte el, aki másról nyilvánosan oly tényt mondott, mely valóságában esetén az illetőt a közmegegyezésnek dobta volna oda. Szükséges volt tehát hozzá, hogy a rágalmazó többek jelenlétében nyilatkozzék, vagy nyilatkozatát többben megtudják. Az új törvény szerint a rágalmazás vétségéhez nem kell nyilvánosság. El lehet a rágalmazást követni szóban, írásban, anélkül, hogy közbeesőleg valaki hallotta volna. A becsületsértést pedig nemcsak meggyalázó, hanem lealacsonyító, becstelentítő, és megszégyenítő kifejezéssel, vagy cselekménnyel is lehet elkövetni.

A régi törvény becsületsértést mindössze száz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntette, az új törvény 400 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel szab arra, aki durván sért. Aki pedig sajtó útján vagy alias indokból követi el a becsületsértést, hat hónapig terjedhető fogságra és ezenfelül 6000 korona pénzbüntetéssel sújtható.

◉ ◉ TÁRCZA ◉ ◉

Hálátlanság.

Írta: Verner Jenő.

Dolgoz magyar emberek izzadnak a bűzában, a merre csak eltát a szemem. Sorra dőlnek le a kalászkok, a hogy hálátlukra suhint a kasza. Papucsos leányok serénykednek a rendet vágó legény után, kipirult arccal, azt mondhatnám, a holdogság legszebbnek, legnemesebbnek és legmegelégedettebbnek tudott érzelmével. Dallal az ajkukon, mely a szívükből fakad, lendülettel, meghatón, a nacionális érzés erejével: önkéntelenül kirepül belőlük a magyar faj sajtós munkakedve. És folyik a munka, nincs az az amerikai gép, mely jobb munkát tudna produkálni a magyar földműves kezénél. — Olyan nincs. A magyar ember első az aratásnál. Gondolom, miért. A buza, a jó Istennek kedves növénye, ha aztán a hagyományra építik, hogy bennünket mindenkor szeretett, könnyű levonni a következtelést.

Sutyó gyerekek már az iskolában megtanulják, hogy az angol megbámulja a magyart, a mit az aratáskor tesz és csinál. Éjjel 2 órakor kezdik és este tízkor végezik. A munkakedv nem csappan meg. Ha akármilyen doktor is boncolja az anyagcsere és a fizi-

kum kérdését, szinte abnormis természeti állapot: de valójában úgy van, hogy a munkakerő napról-napra gyarapodik, ha látja a magyar, hogy van miért dolgoznia. Az angol a munkakerőt hámulja, én ezek felett, főleg az, az édes megnyugvást, mely kitarat velük jó és rossz napokban, azt a munkakedvet, a mely csak keveseknél forgácsolódik és azt a türelmet, mellyel az életsorsukat viszik, megvallom: nemesen irigylem is.

Bár belém is költöznék a türelem, a megnyugvásból, egy olyan porció, mely annyi paraszt sajátossága. Tessék csak végig nézni a nézni a német nadrágosok hosszú sorain, a keztyűt viselő urak széles társaságán, mennyi panasz, mennyi elszomorító szó jelentkezik ajkaikról. Ha a hivatalnok népet kicsit több munkával rakják meg képes népgyűlést rendezni, felzug egész az Istenig, vádol hatóságot, társadalmat, államot tépi a saját lelkét az elkeseredés vércse körmével majd addig, míg a lelke is megrögz. Nem zug a nép, a ki akar dolgozni, csak legyen mit, boldog, habár ő is tudja ám mi a jó, nem követel, nem ostromol érte eget földet, mert hamarabb állítja, mint az ur, hogy mi a lehetetlen. Mi pedig hájszoljuk a vágyakat, mint a szilaj csikó vakon rohanunk az adóságha, melyből a társadalom nem segít kimenteni, ha ő is zavart belé.

Mikor Csapó András földműves a dél-

ebédjére is szalonnát falatoz és csak olyik napon jut egy kis cibere leveshez, megvallom, irigylem azt a gusztlust, mellyel azt fogyasztja. Olyan jóízűen harap a kenyerebe, hogy a nyakán kidagadnak az erek és csak úgy könnyedén kicsordul a könny a szeméből. Sajátságos a paraszt. Még akkor is nemes mikor kanaliz és szótalanul nézi a fazekát. Arcerdői között beszédes sorok kínálkoznak megfigyelésre azoknak, a kik egy szemernyit törődnek a néppel és a kik a bárdolatlanok hitt lélekben is szívesen keresik az embert. Minden különösebb tanulmány nélkül a szemből előtörő érzés arról szól: hogy nemhiába eszik, mert először a magáért eszi, másodsor, mert megérdemli. Hogy megérdemli-e? Bizony. Különben nem szedne kétszer a tányérjára. Az a porlepte ing, meg az a barnára égelt homlok különben is a mellett vallanak. S ha Arany János meg nem mondta volna már, én rögtön sielnék azzal a kijelentéssel, hogy a Csapó gazda sem beszél, a mig eszik. Mert ő is magyar. Mert a természete neki is olyan. Hanem hogy végig törülte a levessel lecsepegtetett bajuszát, amig vissza kézből odaszól a keresztvetés után az asszonynak:

— Hallod-e, hóczi azt a pipát, onnan a dakuról. Meg a zacskót.

— Vigyázzék kend a masinára, jól eloltsa. A paraszt nem is felel. Minek-e figyel-

A valódiság bizonyításának csak akkor van helye, ha az állítás, vagy híresztelés közérdekből, vagy jogos magánérdekből történt, ha az illető tény miatt bűnvádi vagy fegyelmi eljárás van folyamatban, ha a bizonyítást maga a sértett kívánja. De oly esetben, ha az állítás vagy híresztelés a családi élet belső viszonyaira vonatkozik, vagy a női becsületet támadja meg, csak akkor lehet bizonyítani, ha a vádlott igazolja a közérdeket, vagy a jogos magánérdeket.

Új rendelkezés az is, hogy ha a becsületsértés elkövetésére a sértettnek jogellenes, kihívó, vagy botránytkelő viselkedése adott okot, a bíróság a bűnösség megállapítása mellett felfmentheti a vádlottakat. Ha meghalt emberről állítanak becsütelenséget, az érintett személy kegyeletérzése a védendő érdek. Új büncselekményt alkot a nevezetes javaslat, hitelrontás vétsége címén. Ezt a vétséget az követi el, aki valótlanságok híresztelésével valakinek hitelét veszélyezteti, vagy hitelképességét csökkenti. Ezt a rendelkezést azzal okolja a javaslat, hogy a gazdasági élet fejlődésével járó túlzások és kinövések nálunk fogyatékos szankció alatt állanak, a tisztességes verseny biztosítására irányuló törvény pedig még előkészítés alatt áll. Ami a becsület védelmét illeti, a javaslat azokat a szabályokat alkalmazza amelyeket a sajtótörvény a sajtóvétségekre vonatkozólag megállapított.

Ez a hevenyészett ismertetés az új törvényjavaslatról egészen jól mutatja, hogy itt komoly törekvéssel óhajtják a becsület szentességét óvni, védeni. Meggondolatlan nyelve-

ket béklyózni fogja az új törvény, a gaz rágalmozók nagyon bőséges csapatát pedig lényegesen meg fogja ritkítani. Mindkettőre nagy szüksége van a társadalomnak. Adások ecsület a becsület védelmezőjének!

A kereskedők hitele.

Folyton és újhól erről a témáról kell beszélni, nincs ennél égetőbb kérdése közgazdaságunknak. A kereskedővilág a maga mindennapi elfoglaltságában, bajaiban, küzdelmeiben, melyeknek legnagyobb része éppen a kereskedelmi hitel hiányából származik, nem igen ér rá elmélkedni és panaszkodni a kereskedelmi hitel rendezetlenségére és hiányára miatt. Pedig azzal minden kereskedő tisztában van, hogy az üzleti életben az olcsó és hozzáférhető hitel olyan szükséges, mint a levegő. Sajátságos tünete a gazdasági közvéleménynek, hogy erről az élethez való problémáról senki sem beszél, hogy a kereskedelmi hitel nagy kérdésének megoldásával senki sem foglalkozik és különösen hogy maguk a kereskedők érdekképviselői és egyéb társadalmi egyesületei ezt a kérdést egyáltalán nyugodni hagyják. Az egész vonalon teljes közöny uralkodik a kereskedelmi hitel megoldásra váró ügye iránt. A képviselőházban most lezajlott költségvetési vita során a kereskedelmi és a pénzügyi tárca tárgyalása megjelölésen belátó volt és mindenféle kérdést felölt. De sem a kereskedelmi költségvetés kapcsán, sem pedig a pénzügyi budget során nem jutott eszébe

egyellen szónoknak sem, hogy felvesse a kereskedelmi hitelnek oly égetően sürgős kérdését. Beszéltek nagy közgazdasági problémákról, tengerhajózásról, kiviteli politikáról, de teljesen megfeledkeztek arról, hogy legelőször is az anyagi eszközök megteremtésével és rendelkezésre bocsátásával kell feladataira képesíteni kereskedelmünket.

A törvényhozás közömbösségét a kereskedők ez eminens érdekével szemben végre is nem csodáljuk, mert hiszen azt már rég megszokhattuk. De annál súlyosabb megítélés alá esik az, hogy azok a különböző szervezetek, amelyeknek egyenesen hivatása és kötelessége a kereskedelmi érdekek védelme és kiszolgálása, a hitelkérdéssel szemben ugyanilyen közönyt tanúsítanak. Most zajlott le a kereskedelmi kongresszus, amelynek napirendjén igen gazdag és sokoldalú tárgyszorozat szerepelt. Volt ebben magas politika, közlekedésügy, jogi reform, közgazdasági teória és sok minden egyéb, fontosabb és sürgősebb kérdés. A kereskedők érdekképviselői tehát nem állanak feladatuk magaslátán, mert nem a gyakorlati élet követelményeivel törődnek és nem állnak oda a megbízók mellé, hogy ezeknek küzdelmeiben és bajaiban segítséget nyújtsanak. A magyar kereskedő világnak a közéletben szereplő szóvivői és apostolai beleestek az egész magyar közélet legnagyobb hibájába, abba, hogy nem a praktikus követelményeket iparkodnak érvényre juttatni, hanem nagy, általános jelszavak után szaladgálnak. És ezzel érdemtelenné bizonyulnak arra a mandá-

meztetés a gazdának. Talán tudja, mit csinál. A gyufa parazsát szétnyomja az ujjai között.

No egy keveset anyjuk, csak szóljunk. Mit tesznek otthon a gyerekek?

Hancuroznak alig fogadnak szót.

Miért nem csörditsz közibük?

— Nem érzik a macskát.

— Az en vónék. Hanem azé, fogd őket keményen.

— Nem bírom már magam.

Nehéz sóhaj szakad fel a paraszt lelkéből, mert úgy esik, hogy a hatodik uton van. Megint keresztelő. Költség, pap, asszonykinja, álmallanság, meg a nagy félelem közeleg. De a mig fájlatja a bő lstenáldást, vidám tekintettel néz az asszonyra.

— Nem baj no. Legalább a gyerekeknek lesz jó napjuk. Komám asszony egy hétig hordja majd a jó levest, csuszát, a sült húst, a rétest, a mákos fenterót.

A hogy a paraszt elképzeli a boldogságukat, azt én nem tudom, de én meg így festem ezt az érzést:

A maszatos pufók arcokon tulvilági kép bizserog. Marokra fogják, hogy egy morzsa

se essen le belőle. Meg-megnézjk, hogy lassabban fogyjon, kisebbre fogják a harapást.

Dehogy memék Böskétől kérni, hogy adjon belőle nekem is. Az volna a visszautasító válasz: hássen. És dehogy volna letkem, hogy azon lovagoljak. Aki valakit gyönyörűségétől foszt meg, az nem tudja méltányolni embertársa örömet.

Az aprók lelkében cigánykereket vet az az öröm. Böske ép most telepedett le a pitvarajtó széles küszöbére. Addig nem megy a gyerekek közé, míg a fenterő tart, mert a pernahajder fiuk letördelnék a felét, annak a jó kalácsnak. A Pajtás kutyával könnyű elbánni. Azt oldalba rugja, mikor majd kinézi kezéből a falatot. Szegény állat el is türi a rugást, a jó reménység fejében. Mintha jogot formálna ő is a fenterőhöz, mert Boriska sokszor felül a hátára. Dehogy harapná meg ilyenkor. És ez a kis leány nem vetne egy kis morzsát sem neki. Hiába ígér hűséget a hogy ott lógálja a nyelvét egy kis darabért, hiába szolgál, hiába csóválja a farkát, melylyel hűségét bizonyítai akarja. Bözsikének kemény, durva a szava, csiba te rongyos!

El menj te arcátlani. A kutya pedig dehogy megy el. Vár. Türelemesen. Még szűköl is. Két lábra is áll. Böskét nem lehet meglágyítani. Nem: ő kőszívű. Ó, ki egyébként angyal. A ki a káplán urtól azt tanulta. Az alamizsnázkodás Istennek tetsző cselekedet, aki az én nevemben ad, nekem ad... Most ő mindent feled, első a gyomra.

De sebbel-lobbal hependerül a kis kapun a jegyzőék Elluskája. Egyenesen a fenterőn marad a szemé, mert azt hiszi, az jobb, mint az ő tortájuk.

— Adjál egy keveset Böském.

— Haszen.

— Megbánod mi is sütnök. Nem adsz? Bözsike aztán letör egy keveset.

De az uri gyerek keveset eszik belőle megunja, oda löki a kutyának.

A fájdalom érzését kellene lepingálnom erre a jelenetre. Szegény leány azt sem tudja, sirjon-e, vagy megüsse a kis hálátlant. De nem meri mert urileány, azt meg szinte érzi, hogy hiába sirna.

Mennyire hasonlít is néha a gyermekek dolga a nagyokéhoz!

Nem lesz többé nedves lakás! — Nem lesz többé nedves pincze!

mert a „BIBER“ abszolút vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vízállásos helyiségek tökéletes szárazzá tételét.

„BIBER“-rel bármely kőműves vegezhet szakszerű szigetelést. „BIBER“ megoldja a vasbeton vízhatlanítási kérdést is

Prospektust, használati utasítást és minden egyéb felvilágosítást készséggel ad a

„BIBER-MÜVEK“ egyedélárusítója,

3-6

VÁRADI RESZÓ mész és vegykereskedő, Szécsény, (Nógrád megye.)

tumra, amellyel a magyar kereskedők nagy tábora, a munkájában görnyedő, az anyagi gondoktól meggyötört kereskedők tiz- és tizezrei őket felruházták.

A kereskedelmi érdekképviseléseknek a mulasztása mellett nem marad egyéb hátra, minthogy a kereskedők maguk, az egyesületeken és szervezeteken kívül, ezektől függetlenül indítsanak országsszerte mozgalmat a kereskedelmi hitel halaszthatatlanul sürgős megoldása érdekében. Nem kell ehhez a szervezkedéshez nagy apparátus. Álljanak össze egy-egy város kereskedői, gyűljenek egybe szabad vasárnapjukon és beszéljék meg ezt a fontos ügyet, nem törődve azzal, hogy a korifeusok és hivatásszerű vezérek mit szólnak ehhez a szervezkedéshez. Végre is a magyar kereskedőben van annyi intelligencia, hogy egy kis önállóságra emelkedjék és ne várja, hogy mindig nyáj módjára mások vezessék a boldogulás és megélhetés legelőjére. Kereskedelmi érdekképviselőinkhez pedig azt a komoly intelmet intézzük, hogy ébredjenek végre a kötelességük tudatára és minden egyéb kérdés félretételével lássanak hozzá az országos akció megindításához, amelynek programja a kereskedelmi hitel megoldása. A kereskedelmi hitel kérdésének gazdasági jelszavá kell válnia, mert nálunk, sajnos, csak a jelszavak számíthatnak sikerre. Ezért nem fogunk elhallgatni a kereskedelmi hitel hangos és szüntelen sürgetésével és állandóan tovább fogjuk hirdetni ezt a jogos kívánságot.

○ ○ H I R E K ○ ○

Úrnapija. Folyó hó 11-én tartatott meg a szokásos úrnapi körmenet, amely a r. k. ünnepeinek a legnagyobbika. Az istentisztelet ünnepélyes nagy miséjét, főtisztelendő Faragó Fabián zárdafőnök mondotta nagy és fényes segédlet mellett, valamint a körmenetet is ő vezette a hatóságok, testületek és a hívők igen nagy részvétele mellett.

Az ág. ev. templomban az istentiszteletet Huszág Gyula ág. ev. lelkes tartotta, igen szép beszédben méltatva a nap jelentőségét.

Kinevezés. A helybeli kir. járáshírszágnál a Szenthe Kálmán távozása folytán megüresedett hivatalfőnöki állásra *Noszlopy Ferencz* téri járáshíróvá neveztek ki vezető járáshíróvá.

Áthelyezés. Őszinte sajnálattal emlékezünk meg *Décsi Alfréd* helybeli m. kir. állatorvos távozásáról. Mindenki becsülte, mindenki szerette, mindenki sajnálja távozását. A földmivelésügyi miniszter a VII. fizetési osztályba, Tiszafüred-re helyezte át. A búcsúzó egyébként kijelentette, hogy nem fog végleg elszakadni tőlünk. Amikor csak teheti felkeresi az ő kedves Szécsényét. — Helyébe *Brond István* m. kir. állatorvos helyezettett ide (Besztercebányáról) kiben városunk tár-

sadalma egy szintén kedves uri embert fog nyerni.

Helyreigazítás. Lapunk 22. számában közölt „Adományok” cím alatt nem Strausz József, hanem *Emődi Ödön* adakozott, öccse, néhai Strausz Miklós halálának évfordulója alkalmából.

Házassági évforduló. *Varga János*, városunk köztisztviselőben álló bírása f. hó 11-én ünnepelte meg szűk családi körben házasságának 40 éves évfordulóját. — A midőn ez alkalomból mi is kifejezzük legjobb kívánatainkat a jubilánsnak, egyben azon reményünknek adunk kifejezést, hogy éveken át kifejtett munkássága és közhasznú tevékenysége a jövőben is ép oly mértékben fog nyilvánulni mint négy évtizeddel ezelőtt.

Nyári mulatság. A „Szécsényi Iparos- és Kereskedő Ifjak Önképző Köre” folyó hó 28-án a városi mulajdi fürdőben táncmulatságot rendez.

Iskoláink záróvizogái. A helybeli izr. elemi népiskolában e hó 17-én, a r. kath. népiskolákban 16 és 17-én fognak megtartatni, melyre a tanügybarátokat és szülőket ezuton is meghívja az iskolaszék.

Országos vásár. A folyó hó 8-án megtartott Antal napi országos állatvásárra sokatlanul nagy számban hajtatott fel szarvasmarha. Vevő azonban kevés volt és így az árak 25—30 százalékkal redukálódtak. — A második napon tartott kirakodó vásár jóval kedvezőlenebb volt.

Külföldi borforgalmunk. Az országos statisztikai hivatal kiutatása szerint április havi hordóborkivitelünk a múlt évi 59,941 q-ról 65,388 métermázsára emelkedett, a behozatal pedig ugyancsak április hónapban, a múlt évi 37,394 métermázsáról 27,147 métermázsára szállott le. Az év négy első hónapjában pedig az idén összesen 277,479 métermázsát hordóbort (tavaly 257,147 métermázsát) vittünk ki és 110,481 métermázsát (tavaly 161,259 métermázsát) hoztunk be. A kivitel tehát a folyó év négy első hónapjában 20,332 métermázsával emelkedett, a behozatal pedig ugyanezen idő alatt 50,778 métermázsával csökkent. A kivitt hordóbor értéke folyó évi január április hónapokban 12,884,136 korona, a behozatal értéke pedig 4,308,645 korona volt. E szerint háromszor annyi bort vittünk ki, mint a mennyit behoztunk. A kivitt bor hektoliterenkénti átlag ára 46 K, 50 fillér, a behozott boré pedig 40 K. volt.

A többtermelésért! Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület évek óta kiterjedt mértékben műtrágyázási kísérleteket folytat az ország külterületi részén. Biharban, Szabolcban, Csanádban, Békésben, Jász-Nagykun-Szolnokban, Hevesben, Aradban, Baranyában, Somogyban, Szilágyban, Szatmárban, Ungban és Bereghen fogják megkezdni ezeket a műtrágyázási kísérleteket, bevonva a gazdasági egyleteket. Az elért eredményeket a gazdasági egyletek fogják ismertetni. Az eddigi kísérletek szerint a műtrágyára fordított költség a többtermelés révén háromszorosan, sőt ennél még többszörösen is megtérült. Ésha ezt vesszük, a műtrágya utóhatását, lehetetlen elzárkozni a haladó gazdáknak a föld javítás ezen új módjától.

381—1914. végrhsz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bgyarmati kir. törvényszéknek 1912. évi 9715 sz. végzése következtében Dr. Káldor Jenő szécsényi ügyvéd által képviselt Kohn Lipót starjáni lakos javára 190 K. s jár erejéig 1912 évi nov. hó 23-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felúlfoglalt és 1000 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 2 ökör és 1 borju nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróság 1912. évi V 457,1 sz. végzése folytán 190 kor. tőkekövetelés, és ennek 1912. évi oct. hó 1 napjától járó 6 százalék kamatai, egyharmadszázalék váltódíj és eddig összesen 84 kor. 98 fill.-ben bírósággal már megállapított költségek és 2 korona 40 f. árverés ki. díj erejéig Pusztatercsen leendő megtartására 1914. évi június hó 18-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kiúzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alulis elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felúlfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1914. májushó 26-án.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

Édes tejszimből készült tea-vaj- és félementhái sajt

(Szécsényi gyártmány)

Kapható:

**Schlesinger A. Fia cégnél
Szécsényben.**

Szécsényben a Rákóczi-
és Vár-utca sarkán levő
Donner Henrik-féle ház
szabadkézből eladó
esetleg bérbeadó!

Bővebb felvilágosítással szolgál:

Schlesinger A. Fia cég.

SCHLESINGER A. FIA

FINOM ÚRI-SZABÓSÁGA, ÚRI- ÉS NŐI-DIVATÁRU KERESKEDÉSE ÉS TEMETKEZÉSI VÁLLALATA

☐ ☐ ☐ ☐ ☐ Szécsény, Nógrádmegye. ☐ ☐ ☐ ☐ ☐

**Dús választéku raktrát tart: érc- és fakoporsókból,
gyáskoszorúkból és az összes temetkezési cikkekből.**

RUSZNYÁK

DIVATÁRUHÁZÁBAN
 ▽ BUDAPEST, ▽
 KIRÁLY-UTCA 21. SZ.

Megérkeztek az újfaconu nyári ruhák.



□
 ::
 Legujabb divatlapot ingyen!
 ::
 □

□
 ::
 Telefon 102—99.
 ::
 □

87. ábra. Sikkes nyári ruha, színes selyemmel kihimzett pettyes grenadinból, selyem öv, légbetét- és csipkedisszel, ára **K. 30.—**
88. ábra. Igen kedvelt és sikkes nyári ruha, himzett grenadinból, tiszta fehér színben, selyem öv és finom betétekkel diszítve, ára **K. 25.—**
89. ábra. Legujabb nyári ruha, himzett pettyes grenadin-, vagy creponból, finom csipkedisszel, és selyem övvel, ára **K. 30.—**
90. ábra. Sikkes nyári ruha, finom francia grenadinból, fehér-, világoskék-, rózsá-, lila-, piros- és drapp színben, finom csipke derék résszel, ára **K. 35.—**